Н О С 
Новое омское слово

Выходит по средам

№ 30 (47)  28.07. 1999  Издается с 3 сентября 1998 года

Что высветит аппарат?

- Все наши дети - отказники, - гово​рит Виктор Солопченко, главный врач дома ребенка № 2. - Многие из них по​явились на свет вопреки желанию мате​ри, то есть ребенка еще внутриутробно пытались отравить. А отсюда и различ​ные врожденные заболевания. Устано​вить точный диагноз довольно непросто. Например, мы предполагали, что у двух​летнего Паши С. -дисбактериоз, но пос​ле УЗИ- обследования выяснилось, что у него патология печени. В медицине та​кое случается - одно заболевание при​крывает другое. Инициатива обществен​ной организации "Благотворительная детская диагностика" (БДД) по комплекс​ному обследованию наших ребят оказа​лась весьма кстати.

Уже два года со своими УЗИ- аппаратами врачи БДД выезжают в детские дома, дома ребенка, школы-интернаты, в социальные центры для малообеспечен​ных и на месте делают обследования ор​ганов пищеварения, щитовидной железы, почек. Если обнаруживаются патологии, сразу же проводится консультация гастроэнтеролога или уролога, назначается лечение.

К сожалению, десяток этих врачей не в сипах помочь всем дошкольным детс​ким учреждениям, всем детским домам, школам-интернатам. УЗИ- аппараты, ко​торые они используют, уже несколько ус​тарели. Один из них весит 80 килограм​мов, другой -150, а потому для их пере​возки и монтажа требуется как минимум четверо мужчин. Но Василий Аксенов, один из организаторов БДД, надеется: если их почин подхватят и в Омске, и в других сибирских городах, то сообща дей​ствовать будет легче, проще будет найти спонсоров, партнеров.

В самом деле, что может быть важ​нее здоровья будущего поколения!
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